



新修订的《中国人民解放军文职人员条例》颁布

新华社北京1月4日电 经国务院、中央军委批准,新修订的《中国人民解放军文职人员条例》日前颁布,自2023年1月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,贯彻军委主席负责制,落实新时代党的组织路线,坚持党对军队的绝对领导,坚持服务支撑备战打仗,着眼构建新时代中国特色军队文职人员制度体

系,充分借鉴国家干部人事制度,注重体现军事职业特点,进一步衔接国家公务员和事业单位工作人员保障制度,重点完善招录引进、职业发展、激励保障、退休管理、军地协调等方面政策,着力增强军事职业吸引力和认可度,提升文职人员管理专业化、精细化、科学化水平,为推动文职人员队伍建设高质量发展提供了基本遵循。

《条例》是全面规范军队文职人

员管理工作的基础法规,是推进军事政策制度改革的重要成果,标志着我军深化文职人员制度改革取得突破性进展。《条例》的颁布施行,有利于在更大范围、更广领域、更高层次延揽集聚优秀人才服务国防和军队建设,推动军队文职人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级,培养造就德才兼备的高素质、专业化文职人员队伍,促进军事人员现代化建设。(下转第二版)

习近平同菲律宾总统马科斯举行会谈

新华社北京1月4日电 (记者刘华) 1月4日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的菲律宾总统马科斯举行会谈。

习近平欢迎马科斯就任菲律宾总统后首次访华。习近平指出,这是你首次正式访问东盟以外国家,也是今年中方接待的首位外国领导人。这充分体现了中菲关系的密切程度,也说明双方在彼此外交格局中占有重要位置。中菲是一衣带水的近邻。在两国上千交往史上,以诚相待、守望相助始终是中菲关系主流,也是两国人民共有的宝贵精神财富。48年前,你的父亲同中国老一辈领导人洞察时局,顺应大势,共同作出中菲建交的历史性决定。此后近半个世纪,无论国际风云和菲律宾国内政局如何变化,你和你的家族一本初衷,矢志推动中菲友好,这份情谊弥足珍贵。希望你这次访华不仅是一次“怀旧之旅”,更是一次“开创之旅”。中方始终把菲律宾放在周边外交优先方向,坚持从战略和全局高度看待中菲关系。我愿同你保持经常性战略沟通,全面规划双边关系下步发展,做互帮互助的好邻居、相知相近的好亲戚、合作共赢的好伙伴,为两国人民带来更多福祉,为地区和平稳定贡献更多正能量。



一月四日,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的菲律宾总统马科斯举行会谈。会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为马科斯举行欢迎仪式。这是习近平和夫人彭丽媛同马科斯和夫人丽莎合影。

好助力两国发展繁荣。双方已经确立农业、基建、能源、人文四大重点合作领域,这是支撑中菲全面战略合作关系的四梁八柱,要下大力气培育增长点、打造新亮点。中国正在全面推进乡村振

兴、加快建设农业强国,愿助力菲律宾农业农村发展,打造农业中心品牌项目,开展育种、生产、加工、储藏全产业链合作,加快推进菌草合作。扎实推进基础设施和互联互通领域合作,落实好

重点项目“硬”基建合作,拓展电信、大数据、电子商务等“软”基建合作,带动菲律宾经济社会整体发展。中菲在传统化石能源和清洁能源方面开展合作具有互补优势。(下转第二版)

郝鹏在沈阳深入医疗机构调研时强调

加强统筹科学调配做足准备

确保疫情防控平稳转段和社会秩序稳定

本报讯 记者杨忠厚 方亮报道 1月4日,省委书记郝鹏在沈阳深入医院和基层卫生机构,就深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神和党中央决策部署,落实国务院联防联控机制工作要求,做好疫情防控平稳转段进行调研,代表省委、省政府,看望慰问奋战在抗疫一线的医务人员。

郝鹏首先来到沈阳市和平区北市社区卫生服务中心,走进输液室、家庭医生工作室和专家诊室,详细询问每天患者就诊人数、家庭医生签约服务、医联体分级诊疗等情况。在与患者进行交流时,郝鹏关切地询问病症和就医等

情况,祝福大家早日康复。在与医务人员交流时,郝鹏说,看到社区卫生服务中心医疗资源和医力量保障都较为充足,我们就放心了。社区卫生服务中心离百姓最近,希望大家继续把患者当亲人,更好发挥基层医疗机构作用,守好“保健康、防重症”的第一道关口。他叮嘱沈阳市和省有关部门负责同志进一步强化基层医疗机构软硬件建设,加强基层医疗力量,提高基层医疗水平。

在沈阳市第五人民医院,郝鹏先后来到医院药局、手外科病房和心脏重症监护室,了解药品储备、医务人员优化配备和重症医疗资源扩充等情况,与医护人员深入进行交流,对医院打破科

室界限、统筹医疗资源的做法给予充分肯定。郝鹏说,要强化工作统筹,科学调配医疗力量,切实保障重症救治和正常医疗秩序。他叮嘱省有关部门负责同志要积极总结推广疫情防控新阶段中的一些好经验好做法,让更多患者受益。

在中国医科大学附属第一医院,郝鹏先后来到急诊监护室和重症医学科,察看急危重症和重症救治情况,对医大一院坚持全院一盘棋、统筹医力量、分类分层救治、加强重症患者救治等工作给予充分肯定,希望医大一院继续发挥好三级医院医疗救治兜底保障作用,围绕“保健康、防重症”的工作目标,进一步加强医疗资源统筹调

度,尽最大努力提高治愈率。要充分发挥自身优势,加强科研攻关,进一步提高医疗水平。要加强对基层医务人员指导培训,提高基层医疗能力水平。在重症医学科会诊室,郝鹏还与凤城市医务人员视频连线,向大家表示慰问,询问基层医疗救治工作,希望通过全省上下的共同努力,换来老百姓的健康平安。

郝鹏还随机走进一家药店,与工作人员进行交流,询问重点药品、口罩的价格和储备情况,鼓励药店备足备全各类重点药品,做到保供稳价,更好满足附近居民购药用药需求。

(下转第二版)

“不以规矩,不能成方圆”。优化营商环境,要严以用权。

瞄准打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,省纪委监委部署营商环境问题“万件清理”监督行动,提出坚持以高质量监督服务保障高质量发展,让“办事不找关系、用权不图好处”成为常态,充分体现优化营商环境扫清障碍、护航发展的坚定决心。

想快速办成事,就要托熟人找关系,这曾是企业和群众诟病已久的老大难问题。“求人办事”的思维惯性和处事方式之所以根深蒂固,究其根本,是个别领导干部和公职人员把“公权力”变成了个人或少数人牟取私利的工具,不给好处不作为,给好处乱作为。在基层,“小鬼难缠”、吃拿卡要、久拖不办、推诿扯皮的现象更是让人深恶痛绝。这种群众身边的“微腐败”,是对营商环境的大伤害,必须坚决予以纠正。

“办事方便”是营商环境建设的首要内容。本次营商环境问题“万件清理”监督行动,就是要涵养风清气正的政治生态,构建亲清新型政商关系,加强监督执纪问责,确保领导干部和公职人员权为民所用、利为民所谋,使“办事不找关系、用权不图好处”成为常态。

使“办事不找关系、用权不图好处”成为常态,要选取小切口,突出精准整治。紧盯窗口单位、企业项目,以权谋私、权钱交易、吃拿卡要等“中梗阻”问题,对企业关注度高、群众反映强烈的问题开展有针对性的集中整治,推进问题线索清仓见底。坚决防止基层熟人社会监督难,越往上监督力度越小,确保问题整改到位。

要着力改革创新,提升服务能力。以解决问题为导向,督促政府职能部门打通隐性壁垒,强化业务协同、共享政务数据,优化政务服务,深化“双随机、一公开”监管、信用监管、“互联网+监管”,实现“只进一扇门”、“最多跑一次”、“一网通办”掌上办、“一件事一次办”。

要鼓励干部担当作为,促进政商正常交往。树立正向激励机制,完善容错纠错机制,把故意和过失、因私和因公、违规和试错区分开来,尽职免责、整改减责,推动形成“担当生态链”。

良好的营商环境为振兴发展注入强劲动能。只有让“找关系”没有市场,让“滥用权”付出代价,才能扫清优化营商环境路上的“绊脚石”,以用权之正、服务之优帮助企业轻装上阵,助力经济行稳致远,为打好打赢新时代东北振兴、辽宁振兴的“辽沈战役”提供坚实保障。

12345与110将实现互联互通

进一步提升我省政务服务水平

——详见七版

增强监督实效 推动高质量发展

省十三届人大常委会监督工作综述

本报记者 赵英明

让「办事不找关系、用权不图好处」成为常态

——论辽宁持续深入开展营商环境监督

本报评论员